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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A DEBRZCZEN1 BALOLDALI PART KŰZLŰ!)TE.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeü hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatáaért külön 

30 kr,
„Nyiit-tér^-en megjelenő közlemény ót- 

hasábos sorra 16 kr.
Név- vagy bérmentetlcnül beküldött kés­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok semadataak vissza.

A spanyol köztársaság.
*#* Megvan tehát.
A köztársaság Spanyolor­

szágban kikiáltatott.
Ez most Európában a legfontosabb 

hir. mely gondot adhat a politikusoknak.
A köztársaság nagy eszméjét világ­

részünkben ezelőtt még esak a kis Hel- 
véczia képviselte, majd — temérdek ál­
dozat árán kivivta azt Francziaország is. 
A francziákat küzdelmeikben a népek 
rokonszenve kisérte, s most bizonyára e 
magasztos érdekeltséggel viseltetnek azok 
az uj spanyol köztársaság eszméje iránt is.

Rettenetes akadályokat kell leküz­
deni ugyan a spanyol köztársasági párt­
nak. hogy ábrándjait megvalósíthassa, de 
azt hiszszük, hogy az idő szelleme mégis 
gvőzelemre segitendi.

A spanyol köztársasági pártnak első 
feladata. — hogy többségre ver­
gődjék.

Több mint tízféle politikai párt lé­
tezik a spanyol földön, s ezek közül 
egyik sem mondhatja el magáról, hogy 
többségben volna.

Éhez járul még. hogy naponként 
egvik vagy másik párt üti fel bősz fe­
jét, hogy a lázadás zavarában halász- 
szón valamit,

így tékát, a spanyol köztársasági 
pártnak hatalmas ellenséggel kell meg­
küzdeni. — az édes otthon földén levő 
ellenséggel.

Francziaországnak már Szerencsé 
sebb volt helyzete, ez kiilellenség ellen 
harczolt. De a spanyol köztársaság el­
lenségre ot a hazában van.

Azonb n nekünk mégis erős re­
ménységünk van afelől, hogy Spanyol- 
ország földén a köztársasági párt előbb- 
utóbb állandó diadalra jut, habár előbb 
nagyobb mérvű zavarok találnak is ki­
fejlődni.

V st a király lemondásával termé­
szetese!. talpra állnak a trónkövetelők, 
’ :k :• k. ' összébb tömörítik. De
vajon oly ácv számmal volnának-e 
ott a független, józan gondolkozásnak, 
hogy ne tudn ak ellensúlyozni azok hi- 
veir. a kiknek tetteit egyéni önző érde­
kek mozgatják?

Spanyolország múltja bizonyltja, 
hogy ki ályság alatt többé nem lehet 
boldog; ez eszmének látszott kifejezést 
adni maga a király, lemondásának ne­
mes elhatározásával.

Hiszen Amadé még nem volt a le­
mondásra ké yszeritve, hant m igenis, át­
látta azt. hogy ott. a király többé nem 
képes rendet csinálni, s igv visszalépé­
sével mintegy urat nyitott a köztársa­
ságnak. tarthatatlannak jelentvén ki a 
spanyol királyságot.

Egyébiránt, hogy a királyság ütné 
fel ott ismét tanyáját, már csak azért is 
bajos volna, mivel a nemzet többségé­
nek bizalmát birí egyén Amadé után 
bajosan vállalkoznék ott a trón elfog­
lalására.

Látni való már az is, hogy — ha 
különböző pártra szakadtak is eddig a 
spanyolok, — többen vannak azok, a kik 
megunták a királyságot Es hiszszük, 
fogy ezek - ha szükség lesz rá. a 
közös czélban tudnak egyesülni.

Nagy' előny már az is. bogy a ki­

rály lemondásával mindjárt a köztársa­
sági párt foglalta el a tért.

Mi szeretjük hinni, hogy a spanyol 
nép már elég érett a köztársasági kor­
mányformára.

Azt pedig a francziák iránti közér­
zület megfigyelése után mondhatjuk, hogy 
a miveltebb államok népeinek rokon­
szenve is fogja a spanyol köztársasági 
pártot támogatni, legalább erkölcsileg.

Csak aztán ne volna hosszú küz­
delme a győzelemért, hogy a béke ál­
dásai közt fejlődhetne az a sokat zakla­
tott nép tovább.

Mert bizony Spanyolországnak igen 
nagy szüksége van a békére, hogy hely­
rehozza a királyság rombolásait.

Várjuk, mi rejlik az idők méhében ?

— Az országgyűlés legközelebbi ülés­
szakára a kereskedelem, erdészet, regalia tör­
vényjavaslatait, továbbá a felsőház s a rendőr­
ségre vonatkozó reformjavaslatokat tűzte ki 
tárgyalásra a kormány.

— .1 spanyolok s a „Pesti Napló“.
A kormánypárt hűséges trombitája, az öreg 
Napló néha túl tesz minden éíczlapon — ne­
vetséges voltában. így tegnapi számában a 
spanyolok felett kesereg, s azt mondja, hogy 
„Amadeo király önkényes visszalé 
pése Spanyolországra alegnagyobb 
éa teljesen kiérdemelt megaláztatás, mert 
azt bizonyítja, hogy e nép mily nehezen szók 
tatható — az alkotmányossághoz.“ No ezt még 
Amadeo s-.-m hiszi, a Napló olvasói pedig 
egyszerűen kinevetik az ily szolgai erőkö- 
déseket.

— ál szászfáid rendezéséről szóló törv. 
javaslat nem sokára a minisztertanács elé kerül.

— l.onycy a .Reform" szerkesztőjéhez 
váiaszl küldött gr. Andrássy Manónak, de ezt 
ama lap csak a ma este jött számban közli. 
Tegnap adta Lónyay magán levelét, melyet 
a szerkesztőhöz irt. E magán levélben elmondja 
L. hogy a sajtóra ti öv óta semmi tényleges 
befolyást nem gyakorolt. Itt elfelejti a gr. 
hogy igenis gyakorolt, még pedig bu- 
kásának is ez volt egyik oka, midőn 
J"zsef fóharczeg ellen a hiv. lapban — korrigált. 
Érdekes még, hogy Lónyay o magán levél­
ben „kinyilatkoztatja,“ hogy ő a „Reform'-ra 
semmi befolyást nem gyakorolt. Itt is elárulta 
magát a gróf. Mert hiszen, ha ez* így érzette 
és tudta volna a Reform szerkesztője, akkor 
felesleges volna azt neki magán levélben 
megírni. No de — egyik kéz a másikat 
mossa.

— .1 .„Pesti Napló" főszerkesztőiét
b. Kemény Zsigmondot penzióba teszi a szer­
kesztőség évenkinti 1000 fial. íme báró ur, 
lejátszottad hát kis játékodat.

Prágából távirják, hogy a csilás- 
vádolt s elfogott Streischovszky pere hétfőn 

fog tárgyaltatni. A tárgyalásnál 20 lap lesz 
képviselve tudósítóval.

— .-Íz udvari gyász Karolina Augusz 
táért mától három hóig tait.

A nagykárolyi önsegélyző népbankról.
N.-Károly, 1873. febr. hó.

A nagykárolji „önsegélyző népbank,11 
melynek alapszabályai az 1870 ik év márczius 

9 én a földmivelés ipar és kereskedelemügyi 
minisztérium által megerősítettek ; azon nemes 
czél elé.óse szempontjából alakult: a) hogy a 
szegényebb sorsú néposztálynak biztos és ké­
nyelmes alkalom nvujtassek $ pránkénti havi 
betételek által egy, meghatározott kamathaszon 
ban részesülés mellett , néhány óv múlva 
magának tőkét gyüjthetni; b) hogy a tagoknak, 
kik akár kereskedésük, akár iparüzletük. vas-y
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Regény bárom keletben-

Irta Sc-hwnrtz Mária Zaófia. 
Harmadik rész.

A levél következőleg hangzott:
— Szeretett, iniuidg szeretett Reném!
— Porry iiánt minden szerelemtóltés 

gyermekség, mintán & férfit soha sem szeret­
tem, és nem is fogom szeretni. Egykor, midőn 
még ifjú voltam, azt hívéin, hogy szeretem, 
de sok év ideje telt el azóta, s te tudod leg 
jobban, hogy szivem a tied. Azt mondod, hogy 
ón Porryt felbátorítom. Lehet, de ez azért tör 
tónik, mert elhatároztam, hogy Kroostrahl gróf­
nőtől elválasztom. Én és 6 ellenségek vagyunk. 
Ez csak boezu, melyet vennem kell, de sor­
som soha sem kötöm össze Porryval. Tervem 
ben van nála ily reményt táplálni, mig min­
den gondolata a grófnéra megsemmisül, akkor 
saját maga költségén vigasztalhatja magát.

— Azt akarod, hogy két nap alatt elu­
tazzunk. Legyen. Itt mindenki tekintete felénk 
Tan irányéivá. Nem merünk találkosni, e azért

vagyok kényszerítve ezen eszközhöz nyúlni, 
hogy téged megvigasztaljalak, szegény Reném! 
De újra vig és elégedett leendesz, ha innen 
távozunk.

A te
Sorenzád.

Porry hirtelen, és bizalmatlan jellemének 
teljes ösmeretével fogalmazá Sorenza e levelet. 
S ha nem ölte is meg azon pillanatban szerel 
mét. de annak hatása ugyanaz leend.

A nélkül hogy időt venne a meggondo 
lásra, 8 teljesen engedve azon dühös haragnak, 
m#*ly tüzbe hozta, Porry tollat ragadt, s inge­
rült hangulatának befolyása alatt következőleg 
irt —

— Nagysád! —
— Az igazság mindég utat lél a megcsa 

látotthoz, s ezért rendelé a sors, hogy e levél 
hozzám tévedjen. A magyarázat felesleger. íme 
visszaküldöm a legnagyobb hűtlenségnek, mit 
egy szív magába rejthet, ön által aláirt bizo 
nyitványát. Nagyon sajnálom, hogy nem sike­
rült önnek Kronstrahl grófnőtől elválaszthatni. 
Jelenleg oda sietek, hogy lábainál kolduljam ki 
bocsánatát, mindazon szívtelenségért, melyet 
irányában tanúsítottam, midőn vakságomban 
nemes és büszke szivét feláldoztam azért, ki 
minden lelki fnrdalás és becsületesség nélkül 
játszott mindazzal, a mi szent, és játszik még 
most is. Ne legyen soha szigorúan megbüntetve

jobblétök előmozdítása végett kölcsönre szorul­
tak, elegendő biztosíték mellett alkalom nyuj- 
tassék, mérsékelt, azaz 6°/0 kamat és ezen 
kívül 1 !/9 ®/e kezelési dij mellett kölcsönt ve­
hetni fel.

Midőn a nagykárolyi önsegélyző népbank 
a fent jelzett évben ily czélból megalakult, — 
bár a nagykárolyi másik jótékony czélu pénz­
intézet, a takarékpénztár már ak^or fennállt, — 
de minthogy annak czélja és iránya ettől lé 
nyegesen eltér; — örömmel üdvözletté ennek 
létrehozását a város és vidék korlátoltabb pénz­
viszonyok közt élő földmivelő. — kereskedő és 
iparos népe.

Mert minden kétségenkivüli tény az, 
hogy mig a takarékpénztárak csak alkalmat 
szolgáltatnak a megkeresett fillérek megtaka 
ritására s átalában véve a takarékosságra: 
addig, vagyis akkor, a népbankok a belépőt 
mintegy a takarékosságra kényszerítik. Mert, 
ha a belépett tag a népbankba fizetendő heti, 
vagy havi törzsbetétele után járandó részletet 
be nem fizeti; alapszabályilag, minden betett 
pénzét elveszti. 8 ez a lényeges különbség 
már az, mely a kisebb városokat inká,.ri a 
népbankok intézményei létrehozása felé utalja 
már csak azért is, mert a népbankhoz rész­
vénytőke nem szükségeltetik, mig takarék­
pénztárakat, — előlegesen kimutatandó s befize 
tendő alaptőke nélkül állítani sem nem lehet, 
sem nem szabad.

A nagy károlyi önsegélyző népbank 5000 
db. törzsbetéttel tíz évre alakult oly formán, 
hogy minden egyes törzsbetét 6 frtban alapit­
ta tolt meg, ß minden egyes betét után egy év 
lefolyása alatt, havonként 50 kr fizettetett be. 
Már, hogy a népbank segélyezését minél gzé 
lestibb korbeu eszközölhesse s igy czéljának 
annál biztosabban megfelelhessen : az első évi 
betétet még egy évi betétellel megszaporitotta, 
úgy, hogy a törzsbetéti összeg 62,820 frt 50 
krra rúgott.

Mily jótékonyan hatott ezen intézet segé­
lyezési működése önmagára ezen intézet tag­
jaira, azok érezhetik legjobban, kiket az uzso 
rások körmei közzül kiszabadítva, a végelbu­
kástól megmentett.

Nagykároly város lakosai főleg iparosok­
ból áll van, kik az intézet tagjaivá lettek, cse­
kély kamatra kiadott pénzével hánynak ala­
pította meg üzletét ezen intézet s adott kezébe 
kényért, s hánynak emelte virágzóbbá s tette 
sziláidabb alapiét üzletét! — Ugyan ezt lehet 
mondani ez intézetről a kereskedésre nézve is.

Igaz, hogy az első évben, részint a hiva­
talnokok igen szerény fizetése, részint a felsze­
relésből visszamaradt s a részvényesek javára 
irt jövedelemből nagyobb és szebb eredmény 
mulattathatott fel, mint a második évben: 
azon an az ez évi jövedelem is teljesen ki­
elégítő.

En hiszem, hogy ha e jótékony intézet 
ellen a kívülről jött folytonos támadások által 
élesztett és táplált bizalmatlanság magva a nép 
közt el nem hintetik, s részére e népbank, a 
nagyobb pénzintézeteknél hitelt eszközölhet, 
a tömeges betétek kamataiból, igen szép jőve 
deluiet mutathat tel.

változtatni 
nem f e I e l.u

mert czéljának meg Színházi szemle.
Kedden adatott „Liliomfiu eredeti éne-Mi tehát réezünkiól határozottan kimond- n „ , .

juk, hogy a vezérigazgató ellen, ki tudomásunk ° eiV* Irv
szerint a társulat ügyeit a legrendesebben re- A.5™n"ereE1“1 E/?ÚdQ k’t6D« ÜS7^-
zeti, hivatalának lelki ösmeretes pontossággal.; Ä *:. í°!tén y 1 (Szel,e™fi) ked*
- mondhatnók a pedantériáig igyekszik meg!: JhL „f--1L’f S , ta'ta.a k6i”Deéget'
felelni; napjait és óráit kizárólag a bank ér-1 a™1“dketntuJok=tkt0.b,b ’zb^D,,“!«8an 
dekének zenteli. szakavatottéért még ellenei! ^ 1 (fzlÍTal) a ™k“lapo*
sem tagadhatják, - az dyetén fellépéseknek ‘ • » ^ Z 6 1 *
semmi legkisebb alapját sen találjuk, ha csak “ Hor!át.Öné eredeb
má, okokkal az elégületlenek részéröl meg nem ! ak°k gyönyörűen eltalálták a népi-
_a—.--.-I- ° 6 ességet játékukban. Mariskát To k aí n é szin­

tén ügyesen adta.gy őzetünk
A mi az önsegélyző népbank ősimének 

és ezzel együtt irányának ia megváltoztatását Közönség nagyon kevés számmal.
Tegnap „Három pár czipőJ kerültilleti, mely az elégiüetlenek által beadott 18 ikj színre, életkép "dalokkal 3 felv.' s egy elöjátá- 

pont alatt oly erősen hangsulyoztáu«., erre;tékkal; ford Toldi F
kérdí8 al‘ elő: vajon minő czél-j Mily tapintatlanul álüttatik össze a 6,m- 

^ & nePbank nem felelt meg tumzott házi műsor, csak a közelebbi napok i, igen 
czéljának? erre mar fentebb a feleletet meg- rikítóan mutatják. Kedden én ekesfig-
S U ... , ., „,!iáték> szerdán dalos életkép, csütörtökön

A népbankok fo czélja épen abban áll, pedig opera adatik. Ez aztán gyönyörű vál- 
hogy tíz evre alakulván, s addig betett pénzö-; tozatossárr! ^ J
két nem követelhetvén, saját kamatai által: 
gyümölcsözve, oly összegre növekedjék, hogy j 
nehány év múlva, akár cselédet, akár nap­
számost vagy iparost képessé tegyen saját kis; 
gazdaságot kezdeni s ezáltal egyéni jóllétének; * Jelenté*. Az érdekleU szüléknek tu- 
alapját önerejéből megteremteni: nemde, a- domásukra hozatik, hogy a boldog emlékű, 
fentebbi törekvés által sok száz részvényesnek; Tánczos István halálával történt hiánv a fel­

szép reményvára. melyet épen a népbank l bizottság által ideiglenesen ug^ pótolta-
zméléhp? lrrifrit! mint cu.m.ionkulw.rAI- rtlrv tik. miszerint fl mtirrlavAL- nt.kk *-----

újdonságok

Azonban, tekintve az ország jelen válsá- tette erkölcsi önérzetében. A sajtó híreiből csak 
énzviszonyait ; tekintve azon folytonosos pénzviszonyait ; tekintve azon folyt 

lábadozásokat, melyeket egyes pénzintézeteknél 
látni és tapasztalni lehet, s ily válságos körül 
niénvek közt, midőn a nagy károlyi népbank 
működésében még eddigelé nemhogy fennakadt 
volna, sőt jótékony czéljának a segélynyújtás 
által folytonosan megfelel; nem tisztán azt 
jelzi-e, hogy a népbank, már csak legközelebb 
feltüntetett 17200 ft fél évi forgalom által is 
oly szilárd alapon áll, hogy a benne helyzeti 
bizalmat méltán megérdemli ?

Most már, méltán tehetjük fel azon kér­
dést. vajon kiket illet ezért a hála és mél­
tányló elösmerés? Úgy hiszem azokat, kik ez 
intézet kormányzására s kezelésére kivatva 
vannak, különösebben annak ve 
zér igazgató) át.

Rngen halijuk mi már azt, melynek a 
közelebbi közgyűlésben egy érdemes kereskedő 
ur nyílt kifejezést fcdni jónak, időszerűnek ta­
lált, de a mely saját p-irtbelijei által is visz 
5z .uíasittutott, hogy t. i. a vezérigazga­
tókat megkell buktatni, mert 
ben nők bizalom nincs; az önse­
gélyző népbank czimét megkell

azon érzelmekért, 
azt kívánja:

miknek most rabszolgája, 

Porrv Nils.

Midőn Sorenza e sorokat, melyek érzel­
meinek halálitéletét hirdetek — végig olvasá, 
azt Ilivé, hogy szive szakad meg.

— Az áldozat meg van hozva, sutíoga 
csak nem megfuladx'a a könyektől, s összekul­
csolt kezére hajtá fejet. Megvolt semmisítve.

De mire való a szív kínjait elbeszélni. 
Nem lehet azokat szavakba öltöztetni.

E napnak is vége lett, s újra eljött az 
alkony est kedvesen, mosolyogva, mint a béke 
képe. —

A pavillonban ült egy ifjú nő halványan 
mint a halál, a mozdulatlanul mint a sir. A 
kint levő zajra hallgatott. Hirtelen gyors és 
siető lépteket különböztetett meg. Mélyen so 
hajtott és suttogá:

— Ez ő!
A pavilionba az ifjú Bencke lépett be.
A nő, ki a teremben ült, hátat fordított 

az ajtónak, melyet a belépő kétszeresen elzárt 
maga után. Mi ön ez megtörtént, előre sietett, 
a nő arczczal felé fordult.

— Ön uram Mariquittát hitte itt találni, 
mondá, de meg kell bocsátania, hogy ő helyette 
engem talál.

eszméjéhez kötött, mint szappanbuborék ele 
nyészne. s ezzel együtt jövendő jóllétének 
alapja is végképen romba dőlne?

Uraim! azt mondja egy jeles nemzetgaa 
dász még jelesebb röpiratában :

„Az önsegélyző népbank, eszméje napja­
inkban diadalt ül; ültessük ez eszmét minél 
nagyobb téreken különösen kisebb városok é; 
falvakban a hazai földbe, hogy az minél du- 
sabban gyümölcsözzék.

Erős meggyőződésem az, miszerint a nép 
bankok intézménye, népünk erkölcsi életét 
úgy, mint anyagi jobblétét teljesen átalakítani 
képes.

Asztalos Gy

Törökországi dolgok
(K. T.) A tengerészeti miniszter N a rn y k 

pascha megkapta a zultán elbocsátó rende­
letét. s helyére Smyrna kormányzója H ü s- 
sein Avui neveztetett ki. Az uj miniszter 
hétfőn érkezett állomására s kezdte meg hiva­
talos működését. Hogy mennyivel fogja az uj

tik, miszerint a meglevők mellé újabb tanerők 
alkalmaztatván, a növeldében a rendszeres ta- 

. ni tás folyó bó 17-ik napján, vagy is a jövő 
hétfőn ismét megkezd-nik, és a n^end^kekre 
nézve a tantárgyak és női munkák tanításában 
semmi hátramaradás nem fog történni; mert a 
felügyelő bizottság teljes erővel oda müködend, 

az egyházi elöljáróság és szülék várako­
zásának lehetőleg elégtétessék. — Felkéretnek 
ezért teijes tiszteletid :tz erdeklett szülék, 
hogy leányaikat a fent kitett napon a nevei­
débe felküldt-ni, e velük a tanórákat saorgalina- 
?an gyakoroltatni méltóztassanak. — Debre- 
reczen, 1873. febr. 13. Némethi Lajos, 
ref. lelkész. — ^mint az ötös bizottság elnöke.

I'A*/íifCO. Á b r a h á m László derék 
ügyvédünk jövő szombaton tartja esküvőjét a 
keliemdus Király Erzsiké kisasszonynyal. 
T.artós boldogságot xivannak a tiszta szerelem­
ből kötött frigyre!

Tánc zom Jxfcán temetése tegnap 
igen nagy részvét mellett ment végbe. A kis-
templomban Némethy Lajos derék lelkészünk 
tartott az elhunyt felett remek beszédet, mely 
osztatlan tetszésben részesült cs nagy batástgyako- 

. , . i„L,- . , ."*i, . a jelen, oltakra. —A bold-'guituak n eie ki
tengerészugyer előbbre v,nn. n legújabb idok em kisérheUe :-edvee halotti/ - annyira le­
ben majdnem nevetsegesse vu.i rozzant török verte „ fíjdalon,. ho. 
flottát, azt egyelőre természetesen még követ- j hatta. — Min 
keztetni sem lehet. A népet azzal ijeszti mos
a sajtó, hogy az elűzött s meggyűlök Mah 
műd pascha ismét a kormány élére fogna 
állitta ni. H:t e körülmény, melyet a helyzet 
jelen állásánál fogva el nem hihetünk, bekövet­
keznék; akkor komoly lázadástól lehet tar­
tani, mert a nép undoiodik, borzad ez ember­
től, ki tönkretette azt vagyonilag s lesülvesz

azt említjük meg hogy a „H a d i k a 
..Levant Times“ két hóra betiltattak sza­
badon irt reformjavaslataikért.

A perai arsenalban dolgozó munkások 
január végén fellázadtak. Ez az első török 
stricke! Tizenegy havon keresztül nem kap 
ták ki béröket, s __ elhatározták, hogy azt most 
kikövetelik. Összegyűltek mintegy tSOO-an 
s a portához folyamodtak jogorvoslatért: de 
innét a nagyvezir által elutasítottak. Ekko, & 
legvégsőbbre elhatározva, nejeik gyermekeik 
kíséretében megjelentek a szultán palotája 
előtt s itt éktelen orditás közt követelték hé 
főket az államnak tett szolgálatukért. A mun­
kások eme föllépésének az lön eredménye, 
hogy azonnal kikaptak egy hóról való bért 
8 a többi hátrány a szultán által személyesen 
biztosíttatott.

Az osztrák magyar consul Gr. Ludolt 
jan. 30 án fényes bált rendezett a török főváros­
ban, melyre több ezeren kaptak meghívást. A 
fényes estélyen a legválogatottabb török haute 
volée jelént meg,

jtvi. .. |cicu,uuaiua. -A nom.'guiluaK neje
annyira

y a szobát nem hagy- 
•L részvét és o ti. ;.j; miveltség 

zép jelet 1.-! kell említenünk, hogy Bethlen 
Mi-tó Róza - Komis grófnők a fájdalomtól 
leveretett özvegy avkőiül, férje halála óta, 
folytonosan jelen voltán, s .1 . igasz -r. ó •: igéi- 
vei és az utánozhat!.» kegyelem- u-szve: két­
ségtelen nyilai koz ványai v ,1 igyekeztek a vesz­
tés fájdalmait envhüení !

- Inisiíiéréxre nézve a Lapbáuyi 
hivatal által hozott s a gyakorlati életben is 
erélyiye! foganatosított __rőr;d-,zaháivok kellő 
sikert- eredményeztek. Örvendünk," ho-v ezt 
mint a közönség igényeinek megfelelő ‘tényt 
a kapitányi hivatal étieméit! nyilvános n ‘is 
fölemlíthetjük. Valóban olcsóbb in jobb hnst 
árulnak a mészárosok, mint midiin ■ 1 arukra 
nézve a hatóság kényszerszabályai alatt állot­
tak ; amellett a z i g a z mértékkelmé- 
résre a kapitányi hivatal, biztosai állal, ki­
váló gondot fordít folytonosan. Csak erély és 
kitartás továbbra is! - Figyelmeztetjük a 
kapitányi hivatalt, hogy — miután a husmérés 
körii! ily sikerrel jár e1, már meg a r o e z 
P é k süteményektől szabadítsa meg a 
közönséget. Oly rósz a kifli átaláusn. hon-y B.,k 
háznál kénytelenek kenyeret használni a ká­
véhoz. Az sem utdsó dolog, hogy midőn a 
kávéfogyasztás oly nagy mérvet öhött, az ehez 
szükséges sütemények élvezhetőnek ne legye­
nek. Azért is szükség, hogy a hatósági erély. 
mely a műit időkben oly dicséretes módon 
vétetett foganatba, e tárgyban is m i e 1 é b b 
alkalmaztassék.

* Burger gyilkosa ügyében még foly- 
vast tart a vizsgálat; ma délután kezdetett

— Asszon jóm. kiál iá Bencke. ezt gy alá 
zatos gúnynak Tartom, ön megígérte. . . .

— Hegy ön Sturm asszonyt találja itt, 
vágott közbe Serenza. én szavamat tartottam.

— De nem az ön kezébe akartam a. .
— L. velet átadni, nem, azt tudom.
— S még is merészel gúnyolódni. Talán 

azt hitte, hogy nem tudom magain megboszulci, 
hogy ezt nem fizettetem meg úgy önnel, mint 
Mariquittáyal.

— En azt hiszem, hogy ön minden rósz 
és aljas tettre kész, s épen azért jöttem én 
ide. Nem azon hitben történt, hogy önt egy 
becsületes emberhez méltó tettre reá vegyem 
hanem, hogy alkudjam azon levélért, melylyeí 
Mariquittát fenyegeti.

— Ah tehát azt hiszi, hogy ennek van 
ár« ? —

Benc ;e gunyos-m mosolygott.
— Ha oly emberrel alkuszom mint ön 

akkor tudom, mi azaz ár, melyért áruját el 
kell adnia.

— Valóban; és mi azaz ár ?
— Ez, mondá Sorenza, s oda nyújtott 

egy bankjegyet.
— Azt hiszi, hogy én ötven tallérért. 

Ah! asszonyom. Ön nagyon gyermekded elhinni 
azt, hogy ön..........

— Előre téve, hogy a bankjegy hamisító 
reszket a büntetéstől. Azt hiszem, hogy ha fel 
adnám, lakásán vizsgálatot tartanának, s ott

oly tárgyakat találnának, melyek azt bizonyí­
tanák, ^ hogy ott a bankj gy készítés tiszta 
munkája ment. Mit gondul, mi lenne a követ­
kezés? Természetesen el fognák és törvényszék 
elé állítanák. Nos uram, niég sem tartja elég 
nagynak az árt a levélért? vagy kényszerűm 
akar arra, miszerint feladjam azt. kinek anváro 
életet adott?

Bencke egy székre omlott. Biztos és el­
hízott viseiete e.tünt, s ezt mormogá:

— Talán egy hamis vád által szerencsét­
lenné akar tenni?

— Ha a vád hamis volna, nem kellene attól 
félnie, mert a bizonyíték nem találtatnék meg 
lakásán.

— De hogy állíthatja azt ? Bencke fel­
emelte fejét.

— Hogy állíthatom? Azért mert tudom. 
Ezelőtt két évvel egy ifjú művész volt társa. 
Ezt elcsábitá hamis pénz készítésre. Egy na­
pon gyászba öltözött nő jött egy boltba, a melv 
ben őt igen jól ismerték, s melynek tulajdono­
sával térje rokonságban volt. Gyászrnhához 
valókat akart vásárolni. Egy napon ifjú ember 
lépett be rögtön, a pár keztyüt akart venni. A 
gyászos nő megöemerte az ifjút. Pár nappal 
előbb N—tanárnál látta, ki őt mint reménvtcl- 
jes műrészt mutatta be.

(Folyt, köretkesík.)



meg a gyilkosság szemtanúinak kihallgatása.
A gyilkosról már az is tudva van, a mit 6 is 
bevallott, hogy egy Ízben öngyilkos akart 
lenni.

* Kitétiesedik az idő — tavaszra. Ma 
egész téli szint öltött a természet, s a hideg 
tűz mellé házba szorítja az embert.

* höszönef nyilvánítón. Szives, bár 
szomorú kötelességünknek Unjuk hálás köszö-|
Hetünket kifejezni az északkeleti vasut?ársa-|
eig állomási főnöke T h i 1 e r N. ur, valamint Budahásy Ödön egyl. pénztárnok, 
helyettese Ti

, László, Nagy Gusztáv, Buday János, Szinay 
Gyula, Márk Endre, Komlóssy Arthur, Torday 
Gabor, Fráter Aladár, Telegdy Gyula, Kom 
játhy László, Kemmerling urak 1 — 1 frtot, 
Sárközy ur 80 krt, Balogh Imre ur 50 krt 
voltak kegyesek adományozni. Fogadják tőlem, 
az egylet nevében jótékonyságukért nyilváni 
tott legmélyebb köszönetemet. A felülfizetések- 
ből begyült összeg = 221 frt 80 kr és 3 db 
cs. arany. — Debreczen, 1873. február 13.

I s ur irányában azon nemeskeblü 
buzgalomért, melyet elhunyt szerencsétlen gyer­
künk temetésének rendezése körül kifejtettek, a 
t. ez. közönségnek pedig azon szives réezvé-, 
tért, melyet a temetésen töneges megjelenés 
által tanúsított. — Kassa, 1873. febr. 12. Bur­
ger Jakab és neje mint a meggyilkolt Burger 
Gyula bánatos szülei.

* A főiskolai és utczai elemi iskolák 
félévi • vizsgái következő rendben tartatnak 
meg a főiskola II ik termében: febr. 26. d. e. 
IV. osztály, d. u. III. 1. o. 27. d. e. III. 2. 
o. d. u. II. 1. 28. d. e. II., 2. d. u. 1.1. márcz. 
1-ső d. e. I. 2. márcz. 3. d. e. polgári iskola 
1. 2. 3. d. u. rajz, szépírás, ének; márcz. 4. 
d. u. mesterutezai, márcz. ö. d. e. ispotályi 
saját iskolájában, d. u. csapcutczai mái ez. 6 
d. e. péterfiai. d. u. czeglédutczai íiiskola.

* Lopunk tárczajaban a most folyó 
regény nem sokára befejeztetik, s ezután ugyan­
azon szerzőtől „Születés és műveltség* czimü 
2 kötetes regényt kezdünk meg; ei is szintén 
oly érdekfeszitú, mint az előbbi. A jövő héten 
már meg fogjuk kezdeni.

* Színházunknál & hatodik bérletidény 
jövő vasárnap, e hó 16án kezdődik; a bérlet­
árak a szin lapokon megöl vashatók.

* Köszönetnyilvánítás. A folyó hó 
*-án tartott jogászbál alkalmából a jogász se­
gély zőegylet javára következő nagybecsű felül- 
fizetések tétettek : br. Wangenheimné szül. 
Becsky Coelesia ömtsga 40 frtot, mils Lévay 
Sándor egri püspök er 20 frtot, br. Vay Julia, 
Krajnyik Alajosné ömtsga 2 db cs. aranyat, 
dr. Kola János. Patay András. Ferencz? Imre 
<‘gri kanonok. Komlóssy Imre urak 10 — íO frtot, 
Móricz Antal ur 8 frtot. br. Jozsinczyné őmsga 
1 db cs. aranyat, Káilay Ákosné ömtsga 5 frt 

-'•0 krt. Tormay Béla ur 5 frt 50 krt, üzv.

mének és fedezési dijak: Hercules angol félvér 
4 ft Thezár angol teli vér 5 ft. O. Akbál an­
gol félvér (futó) 4 ft Nunius normandiai 
3 ft Hadudi telivér arabs (három éves) 2 ft 

• Aehezen szoknak a rendhez a korcs- 
márosok; alig van nap, hogy a zárórák meg 
nem tartásáéi t többen ne küntettessenek. Pedig 
bizony, a büntetéspénst nehezen árulják ki — 
éjfél után.

s ez végleg el van veszve. A bajok okát ő abban 
látja, hogy rendszertelenül jártunk el, hogy al­
kotmányunk helyreállítása után az egész világ

fogatását; de a szolgabiró ismét nem tett sem mi
intézkedést elfogatására. Dávid Samn ei 
alatt megszökött, s most Eszékről értesítenek

concessióért futott, 8 a mint hajdan országutat! hogy egy társával ott van » már egy „hl^
van-

Eay kis lelenczet hoztak ma haza a
bécsi leienczbázbél, ide édes anyjához. A kis 
6 éves cívis csupa osztrák szint öltött magára, 
s németül beszél. Szegény gyermek, még aztj
sam tudja, hogy mily nagy büniil fogják neki| .
felróvni az elfogult emberek azt, hogy szü-í Elnök bejelenti Karolina Auguszta 
]etett 1 I császárné halálát s indítványozza, hogy a ház

* A magánhasználatra dohányt tér- ne tartson _ holnap ülést. Elfogadtatik. Bemu-

orszAgcyClés.
— Febr. 12. — 

Elnök Bittó István. 
Elnök bejelenti Karolina

Sc nwartzne unga. dr. Scher Benő, Szepessy 
Gusztáv, Huzly Károly kispr.. Paksy Imre, 
Ujtiilussy József, Béressy Sámu°l, egy valaki, 
Busey Károly urak ö—ö frtot, Fogthüy Sá- 
mualne ön^a, Áron Manó. Meggyaszay Dezső 
urak 4- 4 frtot, Fényes Etelka óns:a. Kuthy 
István, Pusztay Lajos. Weszterlstv., br. Perényi, 
Alber János ur^k 3 — 3 frtot, Papp öándorné, 
özv. Tikos Istvánné, Kovács Mihályné őngaik, 
N. N., dr. Tegze Imre ur 2—2 frtot, Jobszt 
ur I frt 50 krt, Kovács Emma, Kovács Erzsi 
őng&ik. Kovács Mihály, Fényes Lajos. Veress

mesztők jelentkezésének határideje lejárt, ed- 
digeié városunkból 57 en mentesítették maga- 
gukat egy évre a fináncsok zaklatásaitól.

A polgári kör t hó 22 én a „Fe­
hérló“ termében táncz vigalmat fog tartani; a 
kör báljai oly fényesen szoktak sikerülni, s 
oly jó hírben állanak, hogy elégnek tartjuk 
ezt az ifjaknak csak egyszerűen emlékezetébe 
hozni.

* Ayilvános köszönet. A főiskolai 
tűzoltó ársulat készítendő lobogójára újabban 
adakoztak: S. h. S. nrhölgy 2 ft. Hadházi 
Fényes Zsuzsánna urhölgy 1 ft. Bészler Pepi 
k. a. 1 ft. Nebovidszky Emma k. a. 2 ft. 
Göltl Nándor ur 2 ft. X. Y. Z. 80 kr. Fogad 
jak a nemes szivü adakozók a társulat nevé­
ben nyilvánított hálás köszönetemet. Debreczen, 
1873. febr. 13. Bed rich Lajos társulati 
elnök.

* Lórizsgálat fog tartatni e hóban, a mi 
minden évben megszokott történni; miként esz­
közöltetik ez utczánként ? — arról később érte- 
sitietik a közönség.

* Az irodalom barátai’ nem mulaszt 
hatjuk el figyelmeztetni E r ő d i (Harrach) 
Béla rH*fiz dalaira“, melynek 2 ik kötete fog 
nem sokára megjelenni. Mint a hozzánk be­
küldőül előfizetési felhívásból látjuk, a mü 12 
ivre terjed, ápril végén jelen meg; fűz. példány 
ára 1 ft, diszkötésben 2 frt, a pénz szerzőh z 
(Pestie, uriutcza 2. sz. 3. em. 35. ajtó) márcz.
15-ig küldendő be. Ugyanakkor fog szerzőtől

tatja még Leetinszky Ignácznak Deák Ferencz 
által benyújtott kérvényét a bélyegadó módo­
sítása iránt

B o b o r y interpellálja a közlekedés- 
ügyért, vannak-e teljesítve az 1868. első t. ez. 
határozatai ?

Ivánka felel Paczolay tegnapi beszé­
dének rá vonatkozó részeire, s azokat élesen 
czáfolja meg.

M á d a y Sándor képviselővé igazoltatik.
Tisza L. miniszter felel Bobory kér­

désére, interpelláló a válaszban megnyugszik.
Széli K. bemutatja a p. ü. bizottság 

jelentését a ház s jövedelemadókról szóló törv. 
javaslataira vonatkozólag.

Molnár György: Paczolay azon állí­
tása ellenében, mintha Lónyay bebizonyította 
volna, hogy Tisza Kálmán kezdeményezett 
egy oly vasutat, mely az országnak kán*rágván, 
utal arra, hogy Tisza bebizonyította, hogy ő 
nem az egész északkeleti vasút kiépítését, csak 
a Debreczen szatmárszigeti pá’yát, ez pedig 
nem káros, sőt hasznos pálya. Áttér ezután a 
vasutak jövedelmeinek részletezésére. Egy nagy 
részük a régi költséget sem bírja meg 1872. 
végéig praelimináltatoct összes állaragarantia 
15 millió, csak a jövő évre 12 millió van is­
mét előirányozva, az 1874 ik évié 16 millió 
lesz e garantia úgy, — hogy csak a kiépi 
tések befejeztéig 41—43 millió fizettetik kiga- 
rantiakép.

akart minden jelentékenyebb ember falujába1« vitt réghez. Ilyen derék szolgabiráink 
vezettetni, úgy ma minden megyei hatol-; nak nekünk I 
massig ambitióje, hogy kastélya mögött — V U g 0 c s a- és Liptómegyékben mef,.
természetesen az állam által garantirozott —j szűnt a kolera.
vasút robogjon. Jövőre ezen csak úgy lehet1 A n a g y v ár adi a p á c z 4 k
segíteni, ha mindenütt rendszeresen járunk el; j nem régiben bált adtak kis növendékeik ;<ed- 
s azért felszólítja a minisztert, hogy roig az véért. Úgy látszik, hogy az ajt&tos nénik ig r<7e 
általa ígért, egész Magyarország vasúti és köz- rétik néha a — „görbe napot.“ 
lekedósi hálózatára vonatkozó előterjesztés a‘ 
ház elé kerül: addig álljon el az általa a na­
pokban benyújtott vasúti törvényjavaslatok 
tárgyalásától.

Nagyfontosságu feladatai vannak a va­
súti számvevőszéknek is; a minisztérium olyan­
formán nyilatkozott, hogy a számvevőszék nem 
tehet eleget feladatainak, ó ennek folytán el­
várja, hogy még e tárgyalás folytán gondos­
kodva lesz arról, hogy e számvevőszék, mely­
nek oly fontos feladatai lesznek, kötelességé­
nek megfelelhessen. Elfogadja a részletes tár 
gyalás alapjául a költségvetést.

P a c z o I a y mentegetődzik.
Szólanak még V a r g i t s Endre s P é c h y .

Tamás. |
Tisza Kálmán szintén Paczolayt I 

czáfolgatja s annak vadait minden alapnélkü- 
lieknek deklarálja.

Többek felszólalása után a ház elfogadja 
a közlekedési miniszter költségvetését átalános- 
ságban. Az első fejezetig megszavaztatik a 
költségvetés; s 4 számvevő fizetésére (a vasút 
építészethez) 3500 frt.

Ezzel az ülés véget ért.

Délutáni posta.
— Lónyay válasza gr. Andrássy yj„. 

nóhoz megadó hangulatú, s egyszerűen c<alt 
tévedésnek mondja Andrássy M. állításait

— Zágráb, febr. 12. A poesegam,. 
gyei közgyűlés nagyobbrészt unionists véls6z 
mányi tagokat választott Az ellenzék tűntek.,

A „Debreczen1
eredeti

Fővárosi értesítő
és neje a képviselők-

meghívókat küldtek szét:
** Bittó István 

höz ily tartalmú 
Bittó István és neje meghívják N. N. képvi­
seld urat február és mártius hó minden szerda 
estéjére. A 48-.-: s pán nem vesz részt es esté­
lyeken.

**A várszínházban, a tisztvi­
selői nyugdíjalap javára rendezett bál deficit­
tel végződött.

Belföldi hírek.
%* Ezis szolgabiró. Török Be­

csén történt, hogy Dávid Samu ismert szö-

_ .... . Igaz, ho_-y ez voltokép csak kölcsön, de
megjelenni : „Gyakorlati török nyelvtan“, az | kamatok kamata nélkül csak 4 perczentet fi- 
összehasoolitás rendszere szerint tárgyalva. Izeinek e kölcsöntől; a státus szintén kölcsön 
Ajánljuk e müveket olvasóink figyelmébe. j veszi e pénzt, s fizet tőle 7'/, percentet 

* Ismét megkéselt-*. Egy bizonyos ut- igy tehát e garantiáknál az államra tisztán 3'/. 
czai füszeresboltban :egnap az „úrnő“ annyira perczentuyi kamatveszteaég esik, — nem ís'kevényrabló a múlt napok egvikén éjjel anyja 
telduhödt a tononezra, hogy azt késazurással jszámítva a kamatok kamatjait. — Ha 1376-1 házánál megjelent. Az anva azonnal értesítette 
megsértette. Az orvosi segély aztán rögtön ott tói csökkenik is fokonkint e garantia, mire'róla a járásbirdl. ki is utasította a kerületi 
volt, s így elkerültetett minden nagyobb veszély.,» fokozatosság beszámításával 1885 ra ele-1 szolgabirót, hogy a rabló itt van s pandúrjai 

Gazdáknak. Vargautczán Vayháznál nyészhetik, — , garantiában elfizetett ősz- Val fogassa el. ' A szolgabiró nagy flegmával 
az állammenlovak által a fedezés 18ltd febr. szeg 13o-loo millióra fog rúgni. Ennél a ka- vette a dolgot a nem tolt semmit Másnap este 
bo 10 en kezdődik, s tort jun. végéig, fedező matkülónbözet vesztesége 36 millió forint lesz, a rabló testvéte ismételve sürgette testvére el-

iM A ti A AT A VIR A TAI
f — Róma, febr. 13. Innen egy feje 
delmi küldöttség ment Lissabonba a mar 
oda érkezett spanyol királyt elhozandó 

- páris, febr 13. A legitimisták 
2 millió frankot tettek össze a karlista- 
fólkelők bandáinak segélyezésére. Az Or- 
leáns herczegek 20 millió fankot ajánlot­
tak fel a spanyol Montpensiers-pártnak. 
hogy azzal a hadsereget a maga részére 
megnyerje. Az Alfonsisták azon töreked­
nek, hogy mihamarább Spanyolországba 
jussanak. A London. Brüssel s Serifben 
tartózkodó kommunista főnökök Madridba 
utaztak. A franczia kormány elrendelte, 
hogy a franczia-spanyol határ szigorúan 
őriztessék.

— Prága, febr. 13. Ama röpirat. 
melynek czime: A jobbpárt politikai ka- 
tekhizmusa, 20.000 példányban jelent meg.

Felelős szerkesztő és ki adóiul »'denes:
o L A // A 1 fí O h I .

Főmunkatárs:
SZÍ TAI A Rí KARÓ /> I.

HIR DETÉSEK.

ni e v-

Az „ipar-egyesületi takarék és hitel-inté- 
1 • breczenben f.évi február hó 9-cn véglegesen 
liakulváii, az alapszabályok 11. §-koz képest az ala­

kitó közgyűlés elhatározta, hogy a részvényenkint befizetendő ^iii 
25 Irt o ttos részletekben, egy-egy havi időközben, kezdve SxH 
í. évi márczius 1-ső napján, fizettessék be. s ezen határozata

1-^ toganatositásával az igazgató választmányt bízta meg. 
y,) A befizetés Debreczenben, az intézetnek a Kápoloásy

I» Imre ur csapóutcza elején levő 335. sorszámú háza alatii üzlet- 
helyiségében teljesítendő, az ideiglenesen pénztárnokul alkal- 
mázott vezérigazgató Kiss József ur kezéhez, az általa kiálli-

15^ taudó s a jelen levő napi biztos által ellenjegyzendő ideiglenes 
nyugta mellett, mely később az alapszabályok 14. § értelmé- 

# bí*11 szabályszerű részvényigazolvdnynyal fog becsereltetni.
^ M befizetések az alólirt naptól kezdve mindennap— ün-

nép és vasárnapokat sem véve ki — d. e. 9 órától 12 óráig fo- 
sí) gadtatuak el

Az alapszabályok 16. § értelmében az elmulasztott befi­
zetéstől 6°/, késedelmi kamat jár, viszont a határidő előtti befi­
zetés esetében, az illető részvényes javára 6% kamat számit! útik.

Haszonbér vagy örökeladás!
Er Diószegen egy úri lak, ló és teh 'n 

istálló, szín, disznó és tyúkól, mind cserép 
alatt, nagy kőkút, és palánkkal keritetf 
kei ttel. Jankán négy hold belsőtelek cse 
lédházzal. 30 hold erdő, és ha épen ngy tét 
szik. egy darab szol ló, Ifi—20 kapa, azon­
nal. november 1-ső napjától kezdve ped g 
a kiilsőtag is, 53 hold, vagy bérbe, vagy 
örökáron is eladandó lévén. Értekezhetni 
alól irt tulajdonossal N. Váradon nvárfasi- 
kátor Bendeházban.

82 1—4 Dr. Miskolczy Mihály mk.

Eladó szőlővesszők.
A Rédlifile majorság! kertben mint- 

j egy 3000 darab két eves tiszta passzatuti 
gyökeres szolid vessző eladó, 

j Értekezhetni kismesterulcza 1167. sz. 
alatt a tulajdonossal. 33 j_9

Ért e s i t é s.

^ Ezek előre bocsátása mellett íelhivatnak a t. ez. részvé- 
nyesek, miszerint tekintve, hogy az aláírás az alapszabályok 13.1 _ . _______________________

§"'"ja szerint feltétlen kötelező erővel bir: alájegyzett részvényei §fj 
után részvényenkin! 5 ftot f.é. márczius 1 -ső. 5 ft f.é. 
ápri 1 1-ső, 5 ftot f. é. május 1-ső, 5 ftot f. é. június 1-ső. 
s vé g r e 5 frtot, v a 1 a m i n t bélyeg, i r a t á s i s egyéb 

—■T~ költség czimen a 14. § által minden részvény után 
'■jjS ™ e Rh a táró zott 1 ftot f. é. j u 1 i u s 1-ső napján a fentebb 
H kijelölt helyen b érm e 11 tve mulhatlanul s pontosan befizetni C^jj 

: szíveskedjenek, nniiál inkább, mert az intézet működését az alap-
H szabály°k 9- § értelmében csak az 50 It névérték 30 százaléké- §1 

nak befizetése után kezdheti meg. Debreczen. 1873. febr. 12.

Haszonbérbe adandó 
legelő.

t:Siapolgári határban eső. ____ sz.-mar-
(itai pusztán mintegy i 000 hold (1200 
□ ölesj ;ó minőségű, birka legelőnek való, 
gtszeéges gyeplőid, akár egészben, akái 

kisebb részi ‘tökben, ö v így 6 évre bérbe 
kiada; do

A béri it: 1 ■ tét 1 !; 1 -:--tt a : az .mélyeaen, 
akar levélben bármikor lehet ói t- kezűi a jó- 
s z ^ it ‘ g a z g * t ó a » g g u l S z. M a r g i- 
;án u ]). i az a Polgár. 85 1 .3

Az épületi fák fő termő helyén több év óta fenálló faüzletünk 
s azzal összekötött nagyobb mérvű gőzfürészmalmunk, az uj vasúti 
összeköttetés folytán oly annyira alkalmas p-. fián fekszik t. ez. 
közönség rendelkezési körének, hogy most már meszebb v.-o vidé­
kek is részesülhetnek az épületi fák olcsóságában.

Ezt előrebocsátva van szerencsénk tudatni, hogy Debreczen 
városában a légjzeszgyár udvarán épületi asztalos és egyél) idetartozó 
fanemüekkel bőven felszerelt raktárt állítottunk fel,melynek kezelésé­
vel F else hl Fülöp helybeli jóhirnevü kereskedő urat bíztuk meg. ki 
az üzletet ismert tapintattal a t. ez. közönség megelég- désér. fiun-jn 
vezetni.

Kelt Mármaros-Szigeten 1873. február havában.
A márm'iroi sziqeti fuiizh t uerthri, .-

HaS-f, igazgató.
A fentközölt értesítésre hivatkozva van szerencsém tudatni, 

hogy igyekezetem oda irányuland, miszerint a t. ez. közönségnek 
mindig bő választékú és jutányos árn épületi, asztalos és egyéb fane­
müekkel szolgálhassak.

_ Az árjegyzék akár a raktárhelyen a légszesz-gyár udvarán, 
akár irodámban Széchenyiutczán 1788. sz. a. mindenki által bármi­
kor megtekinthető.

A idéki megrendelések vasút által leggyorsabban forránato- 
sittatnak.

Feischl Fi'ilöp.

' 1
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86 1-3 Az igazgató választmány.

le-Árverési hirdetés. Vlc^ldrttt arverelő kezéhez bánat pénzül
A debreczen! kir. törvényszék mint telek- Á vételár 3 .grenlö részletben, és „edi- 

konyvi hatnaag reszt ről közhír, t letetik, misze az első a leütéstől 1 hónap, a második a leüt,siói 
rmt néhai Fulop József e- özvegye Németi Sára!2 hónap, a harmadik a leütéstől 6 hónsn alatt 
tulajdonokul a debreczen-, 277. számú telekjegy-j az árverés napjától fogva járó (,% kamatával 
zÓKonyvben bejegyzett es 800 altra becsült czeg-1 fectirt telekkönyvi hitó.-4g..á! lefizetendő . a há- 
led külvárosi 26ol. számú háznstelek az első ár- inatpénz az első részletbe tudatik. 
verétii hataridőbeü el nem kelvén, a második ha-1 a thhhi foírztnuv Bi v «. .

Ijisegeben tartandó árverésen azüksé" e.setére ' “e 1 Dt’bfBCzeDben 1873-ik év február hó 
b e c s á r 0 u alól is el fog adatuk ' 7‘,k nilPÍán'

Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10°/. a lamándv Inzsfif
vagyis 83 forint az árverelni szándékozók által i 81 2—3 telekkönyvvezető. ’

Kiadó ház és udvar.
Kiscsapóutcza elején levő 386. sori 

számú ház s egész udvar piiukösttőlj 
fogva egy évre kiadó.

Értekezhetni 388 szám alatt Nagy 
Ferencz ügyvéd urnái.

. 73 2-3

Hirdetmény.
A l gj„bb amerikai

"V B-
uiinden m d

Eladó szőlő.
A hatvanutezai kertben, az első járá­

son egy jó karban levő 6 kapás szőlő, 
szüretelő edényekkel és két pajtával, 
együtt, vagy külön-külön is eladó.

Értekezhetni felőle Szentessy 
Ferencz tulajdonossal, Nagyujutcza 1700' 
szám alatt.

44 5—ö

*» g * 1» e k,
tor Van tökéletes betanítás mellett, részletfizetésre is. 

nálunk a legjutányosabb árban kaphatók.
Kár T 11 — Cachiinire — szövet és selyempa piano k. lószőr, 

kecskcsztír es tengeri fttvt.l (Seegras) tölt tt m a t rá czo k. legolcsóbb árak 
mellett nagy választásban.

Varrógép raktárunkat berendeztük mindenféle rövidárukkal, t rán­
éz 1 u v 1 r ago k k a 1, és az ott található gyászárukat és divatárnsnő czik- 
k k. , a nagyérdemű közönség becses figyelmébe különösen ajánljuk.

Mély tisztelettel

Kümo és Ilolvay
94 az a™erikai „Howe Machine Companyu-cak

egyedüli képviselője Debreczenben.
Eg-y helybeli gyakornok nálunk felvétetik

Djbreezen, 1873. nyom. a részv. társ. könyvnyomdájában.

Elé
l!.lybe<

[ Egy érre 10 frt 
Fel evre ő 
Előnzet^bi péj

szerkcsztoséglj 
F lő fii 

T e 1 e g d i 
dést hén s a szí 

a pofii

Üres
*»* A jobbt] 

szerűnek véli 
nyertünk — öt I 

Közelebbrő 
kadván — az 
folytán — az 
kérdést vetik 
keznek bebizon 
gróf ama hires! 
igazságát, hogy!

Bizony boll 
és mégis hisznel 

E mondat f 
kormán vpártunl* 
csak annyit tff 
életünk előhalal 
mégis tübber híj 
nyunkról.

Ugyan nézz 
a jobboldal dicsei 

Teremte ttüil 
mely az ország 
zatlan vidékeit 
hivatva. Ez dic^ 

Gyönyört .en 
vak. Ue nézzük | 

Vasutaink 
tagadni, azonbata 
közérdek, ha néni 
játszotta a i'ö-zei 
lebbről i.t-m- 
maga a jobboldj 
mányelnük urra 

Szerveztük 
séget. s az utó 
haderőt állitottul 
tovább.

Igaz. hogy 
a képviselőház i 
nak. hogv mi _1 
szavaztuk az 
reget; és szervi 
melvnek mocze; 
Bécsi " arr | 

A: to
azs

tünk, a inti, a 
felelősségnek az| 
meghatározott b 
lalja. —

így fejezik 
azon ténvr. liog\| 
a nemzet befoly: 
ték azt a jobholj 

-— tisztelet a 
magában 1 glaljd 
dásának bi : sit-j 

Dicsekvés 
hogy ki'zigazg • 
Ez igaz De bog 
ján. így ez tij a 
esés látható.

Uj népiskok 
tek. — azt monij 
ken, a hol eddig 
kezeli iskolát ke 
S e mellet' elfe 
kola nélkiii hagti 
hol eddig sem ’ 
lőtt újjáalakítás 
téren.

Látni való j

TA
E8Y KEMESl

Irta ScIimh]

Harr

— Midőn 
fizetni, a keresk 
gyet adott át.

— A kér 
tekintetet vetett 
vette e jegyet.

— Az ifjú
— A gyái 

jött, hogy azt fe 
művész ő tőle k 
vásárolt, s ezzel 
síkkal. Ily mód' 
dettet.

— E uő é
— Ez esel 

lettem.
— Az ii 

dent bevallott, i 
Óhajtásomra neh 
nek, s egy oeszi 
mentő uőtöl. A 
önt" menteni a p 
vezette. Bár me 
sem akartam an


